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ZADANIA ZAMKNIĘTE 

W zadaniach od 1. do 12. wybierz i zaznacz jedną poprawną odpowiedź.

 Zadanie 1. (0–1) 

Długość jednego boku prostokąta zwiększono o 20%, a długość drugiego boku zmniejszono 
o 10%. Wtedy pole prostokąta: 
A. nie zmieniło się;			   B. zmniejszyło się o 5%;
C. zwiększyło się o 5%;		  D. zwiększyło się o 8%.

 Zadanie 2. (0–1) 

Powierzchnia boczna stożka po rozwinięciu jest półkolem o polu równym 4π . Pole powierzch-
ni całkowitej tego stożka wynosi:
A. 6π;		  B. 8π;		  C.10π;		  D. 12π. 

Zadanie 3. (0–1) 

Jeśli  (2 + m 3)(1 – 3) = 3 – 7, to:

A. m = 2;	 B. m = 3;	 C. m = 1 + 3;	 D. m = 2 – 3.

 Zadanie 4. (0–1) 

Średnia arytmetyczna wieku Jacka i Placka jest o 6 lat większa od wieku Jacka. Stąd wyni-
ka, że:
A. Jacek jest o 12 lat młodszy od Placka;	 B. Jacek jest o 12 lat starszy od Placka;
C. Jacek jest o 6 lat młodszy od Placka;	 D. Jacek jest o 6 lat starszy od Placka.

 Zadanie 5. (0–1) 

Niech x =
−
8

2
3 . Wtedy:

A. x < 0;	 B. 0 < x < 1
3

;		  C. 1
3

 < x < 2
3

;	 D. x > 2
3

.

 Zadanie 6. (0–1) 

Suma dwóch liczb naturalnych jest równa 20, a ich iloczyn 64. Zatem między średnią arytme-
tyczną a średnią geometryczną tych liczb zachodzi zależność: 

A. a b ab+
≤

2
;	 B. a b ab+

>
2

2 ;	 C. a b ab+
= +

2
2;	 D. a b ab+

=
2

2 . 

 Zadanie 7. (0–1) 

Proste f (x) = 3x + 2  i  g(x) = ax + b  przecinają się w punkcie (0, 2) i są prostopadłe. Prosta g(x) 
ma postać: 

A. g(x) = –3x + 2;	 B. g(x) = − −
1
3

2x ;	 C. g(x) = − +
1
3

2x ;	 D. g(x) = − +
3
2

2x . 
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 Zadanie 8. (0–1) 

Dane są punkty A = (1, 2) i S = (4, 6). Długość odcinka AB, którego środkiem jest punkt S, 
wynosi:
A. 5;	 B. 7;	 C. 10;	 D. 5 2 . 
 

 Zadanie 9. (0–1) 

Uczeń, przygotowując się do matury, rozwiązał w pierwszym tygodniu 4 zadania, a w każ-
dym następnym o 2 więcej niż w poprzednim. Jeśli przygotowywał się do matury 25 tygodni, 
to łącznie rozwiązał: 
A. 700 zadań;	 B. 640 zadań;	 C. 760 zadań;	 D. 800 zadań. 

 Zadanie 10. (0–1) 

Dane są dwa okręgi o środkach A i B styczne zewnętrzne. Punkt 
S jest środkiem odcinka AB. Promień okręgu o środku B wyno-
si 2, a długość odcinka AS jest równa 6. Promień okręgu o środ-
ku A ma długość:
A. 4;		  B. 8;		  C. 10;		   D. 12.

 Zadanie 11. (0–1)

Cosinus kąta pomiędzy przekątną sześcianu a płaszczyzną podstawy wynosi:

A. 2
3

;	 B. 3
3

;	 C. 6
2

;	 D. 6
3

.  

 Zadanie 12. (0–1) 

Przy stałej temperaturze iloczyn ciśnienia (p) i objętości (V) gazu jest wielkością stałą. Na któ-
rym wykresie przedstawiono zależność objętości gazu od ciśnienia?
A.				    B.
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BRUDNOPIS
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ZADANIA OTWARTE

 Zadanie 13. (0–2) 

W trapezie równoramiennym ABCD dane są: |AB| = 12, |CD| = 6, |AD| = |BC| = 5. Przekątne 
trapezu przecinają się w punkcie S. Oblicz pole trójkąta ABS.

 Zadanie 14. (0–2) 

W ostrosłupie prawidłowym trójkątnym tangens kąta nachylenia ściany bocznej do płaszczy-
zny podstawy jest równy 3 2 . Oblicz objętość ostrosłupa, wiedząc, że krawędź podstawy ma 
długość 6.
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 Zadanie 15. (0–2) 

Liczby a, b, c są długościami boków trójkąta. Pokazać, że  a2 + b2 + c2 < 2(b + c)2. 
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 Zadanie 16. (0–4) 

W pewnej 30-osobowej klasie uczniowie mogą wybrać zajęcia dodatkowe z malarstwa lub 
fotografii. Wiadomo, że każdy z uczniów wybrał co najmniej jedne z zaproponowanych zajęć. 
Prawdopodobieństwo tego, że losowo wybrana osoba z tej klasy uczęszcza na oba zajęcia wy-

nosi 1
3

. Natomiast prawdopodobieństwo tego, że losowo wybrana osoba z tej klasy uczęszcza 

tylko na zajęcia z malarstwa wynosi 1
6

. Ile osób wybrało zajęcia z malarstwa, a ile z fotografii?



8

Oficyna Edukacyjna * Krzysztof Pazdro

Przed próbną maturą. Sprawdzian 2.

 Zadanie 17. (0–4) 

Dany jest trójkąt prostokątny ABC, gdzie ACB = 90°, o długościach boków a = 3, b = 4, 
c = 5. Na przeciwprostokątnej obrano punkt F. W trójkąt wpisano prostokąt w ten sposób, że 
dwa jego boki leżą na przyprostokątnych, a wierzchołkami są punkty C i F. Wyznacz wymiary 
prostokąta o największym polu. 


